
 
 
 

ESERCIZI SVOLTI SUL CALCOLO DEI LIMITI 

1. Calcola i seguenti limiti: 

=+
→ x

x
x

4

2

4 log3
1log

lim  

=








+
−

→ 3

1log
coslim 3

3 x

x
x

 

=
−

−
→ 3log

12
lim

1 x

x
x

 

=
−

−+
→ 12

)5(log
lim

2

2 xx

xx
 

=+
→

xx
x

2
2

loglim  

=
+
+

→ xtg

xsene x

x 1
lim

cos

π
 

=
→

)cos(loglim
0

x
x

 

=
+

+−
→ x

x x

x log1

222
lim

1
 

=−+

−→
)13(lim 1

1

x

x
sen  

=−
→

)log1(loglim
1

x
x

 

=
++

→ )(cos

1
lim

2

2 x

xx
x π

 

=
−

+

→ 2

3
loglog

lim
33

3 x
x

x

x
 

=+
→ x

xxsen

x 2
cos

lim
2

π
 

=
+−
+−

→ 222
12

lim
2

2

2 xxx

xx
 

=−+
→

)1cos2(lim xxsen
x π

 

 

2. Calcola i seguenti limiti, risolvendo le forme indeterminate corrispondenti: 

Forma indeterminata del tipo ∞−∞+  
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Forma indeterminata del tipo 
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Forma indeterminata del tipo 
0
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3. Determina gli asintoti delle seguenti funzioni, dopo averne determinato il dominio: 
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